Asagidaki ciimlelerin hangisinde eylemin
gerceklesmesi bir sarta baghdir?

A) Baskalan gibi olmaktan vazgecersek kendi
kimligimizi buluruz.

B) Bildigimizi zannetmemiz, 6grenmemizin
en bulyik dismanidir.

C) Bir seyi inkar etmek, onun var olmadigi
anlamina gelmez.

D) Baskalarinin giinahlarini gérmeden &nce
kendi vicdanina bakmayi dene.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “kosul -
sonuc” iliskisi yoktur?

A) Param yeterse o elbiseyi alacagim.

B) Bu kitabi okursan bana hak verirsin.

C) Ablam sinemay kardesimse tiyatroyu sevi-
yor.

D) Memlekete gidersem onu da ziyaret ede-
cegim.

Tavla, iskambil, dama gibi oyunlarin her mem-
lekette diskinleri vardir. Bunlar, bu oyunlar-
dan buyik bir zevk duyarlar. Kendilerine bu
oyunlara neden merak sardiklan sorulursa ali-
nacak cevap sudur: ...

Bos birakilan yere asagidakilerden hangisi
getirilirse cevap, “amac - sonuc¢” anlami ta-
sir?

A) Can sikintisindan kurtulmak, hos vakit ge-
cirmek icin...

B) Cok eglenceli ve zevkli bir oyun oldugu
icin...

C) Yapacak baska isimiz olmadid icin...

D) Baska bir oyun bilmedigimiz icin...

Gelip gelmeyecegi Senin soylediklerine
belli deqil, onu inanmam icin
beklemeyelim. hicbir sebep yok.
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Islerin istedigi gibi Israrlara
yapilmadigini goriince dayanamadigindan
cok sinirlendi. baskan olmus.

Yukarnidakilerden hangisi "sebep - sonuc"

anlamhi bir ciimle kurmamistir?

A) Feyyaz B) Hakan
C) Nihal D) Semih

1. Yemede gelemedim, ertesi glin sinavlarim
vardi.

2. Iki kaynak daha aldim, 6devini yapabilmen
icin.

3. Kimseye soylememen kosuluyla sana der-
dimi acabilirim.

4. Fazla vaktim yok, bu ylizden hemen top-
lantiya baslayalim.

5. Aramizdaki sorunu ¢ozmek icin telefon et-
tim ona.

Bu ciimleler “neden, amac, sart” iliskisine

gore ikiserli eslestirildiginde hangisi dista

kalir?

A) 1 B) 2 Q) 3 D) 4

‘ ... adresi bulmakta zorlanmadim. ‘
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Ceren’in ciimlesi asagidakilerden hangisiy-
le baslarsa ciimle “neden - sonu¢” anlami ka-
zanmaz?

A) Daha once de geldigimden
B) ilk defa gelmeme ragmen
C) Merkeze yakin oldugundan
D) Arkadasim tarif ettigi icin

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “neden -
sonuc” iliskisi yoktur?

A) Kar cok yagdigindan okullar iki glin tatil
edildi.

B) Trafik yogun oldugundan ilk derse yetise-
medik.

C) Amcamin bizi ziyarete geldiginden kimse-
nin haberi olmamis.

D) Biraz hizli konustugundan ne dedigini an-
layamadim.

A El sanatlari insanoglunun varligindan beri
yapilmaktadir.

B El sanatlan baslangicta ihtiyaclan karsila-
mak icin ortaya cikmistir.

@. El sanatlari zamanla geliserek cevre sartla-
rina gore degismistir.

Y . El sanatlari, ortaya ciktig toplumun kiiltii-
rel degerlerini yansitmaktadir.

Sembollerle gosterilen ciimlelerin hangi-

sinde “amac - sonu¢” anlami vardir?

A) A B W 0@ D) %

1. Pencere acik oldugundan masadaki kagit-
lar dagilmisti.

2. Islerini yetistirebilirse o da bizimle gelecek-
mis.

3. Sinif birincisi olmak icin gece giindiiz de-



meden cahsiyordu.
Numaralandirilmis ciimlelerin anlam o6zel-
likleri asagidaki seceneklerin hangisinde
dogru verilmistir?

Amac-sonu¢  Neden-sonu¢  Kosul - sonug

Neden-sonu¢  Amac-sonu¢  Kosul - sonug
Kosul-sonu¢ ~ Amacg-sonu¢  Neden - sonug

Neden-sonu¢  Kosul -sonug  Amac - sonug

Eylemin gerceklesmesinin bir kosula bagh
oldugu ciimlelere “kosul - sonug anlamli
ciimleler” denir. Bu tanima uygun
ciimleler kurabilir misiniz?

Ogretmenin sorusunu, bazi 6grenciler asa-
gidaki gibi cevaplamistir:

Cem: Kitabi alabilirsin ama duzenli kullanacak-
sin.

Utku: Telasla yanimiza gelince bir sey oldu
sandik.

irem: Fazla vakit olmadigi icin acele ediyor-
duk.

idil: islerini erkenden bitir ki sonra sorun yasa-
mayasin.

Buna gore 6gretmen, hangi ogrencilerin
dogru ciimleler kurdugunu soylecektir?

A) Cem ve irem'in B) Utku ve idil'in
C) Cem ve idil'in D) Utku ve irem’in
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Cevaplar :

1A, 2)C, 3)A, 4B, 5C, 6)B, 7)C, 8)B, 9)D, 10)C,



